

# 打包付费,新农合又增32个病种

## 包括细菌性痢疾、麻疹、流行性腮腺炎等

□记者 韩铁柱

昨日,记者从市发改委获悉,为切实减轻群众就医费用负担,我市新农合将在原有30个按病种付费试点病种的基础上,增加32个(含35个治疗方式)试点病种。

这次增加的32个(含35个治疗方式)试点病种包括:细菌性痢疾、麻疹、流行性腮腺炎、胸壁肿瘤、腮腺(浅叶)良性肿瘤、纵隔良性肿瘤、颅骨良性肿瘤、单发大脑凸面脑膜瘤、过敏性紫癜、血小板减少性紫癜、共同性斜视、食管狭窄等。

据市发改委相关部门负责人介绍,“看不起病”是现在很多患者对医疗费用过高产生的感叹,特别是在农村,群众更是将到医院看病视为畏途。药物占比重

过高、重复检查、过度服务等现象造成了医疗费用居高不下。目前普遍实行的按项目付费方式则是导致这些现象的主要原因。

该负责人介绍,实行按项目付费,意味着增加患者的检查项目、药物剂量等可以增加医院和医生的收益,而医保部门是之后结算,一般很难起到对医疗机构收费方面的监督作用。

按病种付费则是一种打包付费制度,医保部门可以设定疾病的付费标准,医院只能按照该定额或低于该定额收取费用。患者按病种支付自付金额,新农合管理部门按规定标准拨付定点医院补助费用,一旦诊疗费用超过了医保部门设定的标准,医院将承担额外的费用。按病种付费

试点医院对接患者实行首诊负责制,不得简化诊疗过程或分解住院次数,也不能再向患者及新农合管理部门出具“一日费用清单”或出院结算发票以外的其他凭证。

据悉,我市从今年5月1日起开展新农合按病种付费试点工作,并推出了包括阑尾炎、小儿腹股沟斜疝、正常分娩、子宫肌瘤等在内的30个按病种付费试点病种。

我市新农合按病种付费试点工作采取分级定价原则,医疗费用依照省发改委核准的病种价格执行。其中,市中心医院执行市级病种价格标准,河科大一附院执行省级病种价格标准,栾川县人民医院等执行县级病种价格标准。

2013年

我市将实现残疾人康复室全覆盖

## 14万残疾人有望均享康复服务

□见习记者 张怡 通讯员 宋建伟

记者从昨日举办的全市残疾人社区康复协调员培训班上获悉,预计到2013年,我市将实现残疾人康复室全覆盖,14万有康复需求的残疾人将人人享有康复服务。

“我市共有46.2万残疾人,有14万人有康复需求,其中10万人在农村。”市残疾人康复医疗中心主任陈占伟说,目前,城市区的残疾人康复工作主要依托47个社区卫生服务中心展开,残疾人基本实现了在家门口接受康复训练。市、县(市、区)残联将逐步为条件成熟的乡镇卫生院配备必要的残疾人康复器材及辅助器具,并在每个乡镇卫生院建立残疾人康复室。预计到2013年,我市将建立覆盖各乡镇的康复室,10万农村残疾人有望在家门口接受康复训练。届时,14万有康复需求的残疾人将人人享有康复服务。

昨日,来自偃师、孟津、洛宁、伊川、汝阳、栾川、嵩县的96名残疾人康复室负责人参加了培训,培训将持续至29日。培训内容包括残疾与康复的基本知识、肢体残疾人(脑瘫、偏瘫、截瘫、骨关节疾患)的康复训练、盲人定向行走培训及实践、使用康复训练器具及残疾人辅助器具等。

## 洛阳师范学院教师顾飞与妻子历时3年,将60卷清朝嘉庆版《洛阳县志》录为电子稿并点校完毕

### 一腔心血付此“志”



核心提示

□记者 李砾瑾

22日下午5点多,在龙门大道旁的鸿儒小区门口,顾飞抱着两岁多的儿子,陪着年迈的母亲到附近的诊所去输液。

顾飞今年32岁,是洛阳师范学院教师。他和妻子用了3年时间点校了一部60卷共计52万余字的清朝嘉庆版《洛阳县志》。

### 1 为点校县志,他查阅了无数资料

顾飞在洛阳师范学院图书馆工作,3年来,他利用业余时间,和妻子一起完成了《洛阳县志》点校工作。

昨日,在洛阳师范学院图书馆,顾飞搬来四套线装本,里面是44册石印本《洛阳县志》,这是他进行点校的“蓝本”。

如果不是专业人士,乍一看到顾飞的劳动成果,会以为只是将成册的县志进行文字录入,照葫芦画瓢而已。其实不然,且不说嘉庆版的《洛阳县志》是用繁体字书写的,必须要原汁原味地转换成电子文档,而且古书中经常会有一些生僻字,顾飞必须通过软件来造字。为了辨认书中印得不清晰的字,他还专门两次去郑州,在省图书馆找到更为翔实的资料进行核对。

点校,除了进行断句、加上标点符号外,还要在录入原文时核对出处,这就需要翻阅大量的文献资料。

不过,这也正是身为古典文献学硕士的顾飞的专长。他利用在图书馆工作的优势,查阅了《四库全书》、《二十五史》等诸多经史典籍,对《洛阳县志》中每一个标点都细细琢磨,每一个字都认真核对。

### 2 常人感觉枯燥无味,他却笑称“上瘾了”

顾飞说,洛阳在中国建都之早、朝代之多、历史之长久均是首屈一指,所以历代王朝对洛阳志书的纂修也比较多,有历史记载的就有九种。除了民国时期修的《洛阳县志》外,嘉庆版的内容最为丰富。

据了解,嘉庆版《洛阳县志》是清朝嘉庆十八年(公元1813年)刊本,为洛阳县知县魏襄修,陆继恪纂,历时一年完成,同时参与的还有40多人。这是一部卷秩浩繁的地方志,全书内容分为记二十、表四、簿二、志八、传十四、录二,六种体裁,包括星象、舆图、山川、大事、名园、名臣、金石等方面,是一座城市翔实的资料汇编。

顾飞拿出《洛阳县志》第五卷舆图志,这是该县志中唯一以图为主的方志,当时洛阳的城市规模、河流分布、衙署布局等均有绘制,就连比例尺也标注得清清楚楚。

尽管点校工作枯燥而辛苦,钻研于其

中的顾飞却自得其乐。他说,在点校过程中,他从古人的经历或言行中受益匪浅。

“让我印象最深刻的是《孝义传》中那些内容。古人对于孝道的重视,很值得身处现代的我们思考。”顾飞说,当点校到《洛阳县志·卷四十七——孝义传》时,看到孝童杨牢为索要战死沙场的父亲的遗骸,奔波两千里去叛军营垒,历经磨难而不屈不挠的故事,他的心灵也得到净化与提升。为了让更多人知道感天动地的孝义,顾飞还专门写了一篇文章《孝童杨牢》发表在报纸上。

顾飞说,他并不是洛阳本地人,老家在周口鹿邑。他2004年研究生毕业后,到洛阳师范学院工作。不过,他早已把自己看成洛阳人。在点校《洛阳县志》的过程中,他甚至会产幻觉,感到洛阳古代的寻常百姓、良臣循吏仿佛穿越了千百年和他对话。

在常人看来枯燥无味的点校工作,顾飞笑称自己“上瘾了”。

### 3 希望更多人从中领略洛阳之美

“能完成《洛阳县志》的点校,我最感谢的人是妻子。”顾飞说,他2007年产生了点校《洛阳县志》的想法,2008年付诸行动。第二年,他们的儿子呱呱坠地,生活顿时变得更加忙碌。可是,他一直没有间断对《洛阳县志》的点校工作,这离不开同在洛阳师范学院图书馆工作的妻子无怨无悔的付出。

扑在浩繁的文史资料中,顾飞经常从晚上忙到第二天凌晨两三点钟。顾飞说,他在做这项工作之前就知道,

它可能并不会给自己带来任何收益,当进行到一半时,他也曾有放弃的念头,是妻子支持他坚持下来。

顾飞说,《洛阳县志》最后15卷的点校是他妻子完成的,所以这部《洛阳县志》电子版中也藏着妻子的心血。

目前,《洛阳县志》已完整录为电子稿。顾飞期盼他点校的这部《洛阳县志》能够出版,好让更多人从中领略这座城市的辉煌与美丽。

“只有真正走近它,才能真正感受到它的魅力。”顾飞如是说。

#### 相关链接

洛阳县在新中国成立初期即撤销,之后便不再编纂新的县志。现今能见到的县志有明代、清代和民国时期的几个版本。明朝有嘉靖七年(公元1528年)、崇祯十一年(公元1638年)的《洛阳县志》。清代前后有五次修洛阳县志,顺治十五年(公元1658年),康熙十年(公元1671年)、三十五年(公元1696年)武攀龙、吴源起、钱肇

修先后纂修过《洛阳县志》;乾隆七年(公元1742年),洛阳县令龚松林任主持纂修新《洛阳县志》,乾隆十年(公元1745年)新志成书刊行;完成于嘉庆十八年(公元1813年)的《洛阳县志》,由洛阳知县魏襄主持重修,由清代阳湖派文学家兼方志专家陆继恪具体执笔纂修。民国时期有《洛阳县志略》和《洛阳县志》。



### 校园大马蜂窝被摘掉

23日上午,市消防支队特勤二中队的消防队员用登高消防梯登上洛阳建中实验学校一栋楼房的五层,将一个大马蜂窝摘除。该校老师讲,这个大马蜂窝直径约70厘米,在五楼一住户空调室外机的下面,正对着操场。马蜂窝被摘除后,同学们可以安心地在校园里上体育课了。记者 杜武 摄

## 洛阳移动 温馨提醒

尊敬的洛阳移动客户:

据悉,2012年度国家公务员公共科目笔试将于11月26日(14:00-17:00)至27日(9:00-16:00)举行,洛阳市区理工学院和师范学院各考点将会使用手机信号干扰器来防止作弊。届时网络信号会受到严重干扰,考点周边区域可能出现手机无法正常接打电话、通话断断续续、无法正常上网等情况,洛阳移动在此特别提醒!

中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司